

সৈকত শহরে চলাছে দেদার প্লাস্টিক ব্যবহার



নিজস্ব সংবাদদাতা, দিঘা: দিঘাকে আগামীদিনে আন্তর্জাতিক পর্যায়ে প্লাস্টিক হিসাবে গড়ে তোলার লক্ষ্যে প্রশাসনের। অথচ সৈকত শহরে প্লাস্টিক ব্যবহারের কমাতে নেই। বাজার করা থেকে জঙ্গল ফেলা সবই হচ্ছে পলিথিন ব্যবহার করে। সঙ্গে দোস্তার ধার্মিকদের থানা-বাটি। দিঘায় আসা পলিথিনের পিকনিকের পর ধার্মিকদের থানা-বাটি ফেলায়। সৈকত শহর দিঘার প্রায় সমস্ত কোম্পানি দেদার প্লাস্টিক, পলিথিন বাস, ধার্মিকদের নিত্য

ব্যবহারের জিনিসপত্র রাসমিমে বিক্রি হচ্ছে। পাইকারি কোম্পানি থেকে পলিথিনের বস্তা কিনে নেওয়া হচ্ছে। দিঘায় প্রায় ৪০০০ দোকান রয়েছে। এর মধ্যে মাছ, মাংস, কাঁচা আনাড়, চাল, মসলাপাতি, মনোহারি জিনিসপত্রের প্রায় ২০০০ দোকানে প্রতিদিন জুড়ে পলিথিনের জিনিসপত্র দেওয়া হয়। ফলে, প্রতিদিনই সৈকত শহর প্লাস্টিকের পাহাড় হয়ে উঠেছে। প্রতিদিনই পরিমাণ পলিথিন শহরে ছড়িয়ে যাচ্ছে তা রীতিমতো উদ্বেগজনক।

প্রশাসন সূত্রে খবর, মাইকের মাধ্যমে প্রচার করেও পলিথিনের ব্যবহার বন্ধ করা যায় নি। রামনগর ১ ব্লকের বিভিন্ন অনুপম বাগ বলেন, দিঘায় প্রবেশের মুখে সমস্ত গাড়ি চেকিং করা হচ্ছে। পলিথিন, প্লাস্টিক ও ধার্মিকের থাকলে গাড়ি থেকে নামিয়ে নেওয়া হচ্ছে। পলিথিন পুরোপুরি নিষিদ্ধ করতে প্রশাসনের তরফে ব্লক পদক্ষেপ গ্রহণ করা হয়েছে। সর্বাধিক পরিমাণে প্লাস্টিক ব্যবহার হতে হবে।

গজেন্দ্র শিক্ষাসদনের সুবর্ণজয়ন্তী উৎসব

নিজস্ব সংবাদদাতা, ঝাড়গ্রাম: বর্ণাঢ্য শোভাযাত্রা ও সাংস্কৃতিক অনুষ্ঠানের মধ্য দিয়ে ঝাড়গ্রাম জেলার নয়গ্রাম ব্লকের সুবর্ণজয়ন্তী উৎসবের সূচনা হল। তিন দিন ধরে চলা এই অনুষ্ঠানের প্রদীপ প্রজ্জ্বলনের মাধ্যমে উদ্বোধন করেন ঝাড়গ্রামের সাংসদ ডাঃ উমা সরেন, অনগ্রসর শ্রেণি কল্যাণ মন্ত্রী চূড়ামণি মাহাতো। রবিবার গুরু হয়ে এই অনুষ্ঠান চলাবে বুধবার পর্যন্ত। বিভিন্ন সাংস্কৃতিক অনুষ্ঠান ও উপস্থিত বিশিষ্ট

অতিথিদের উপস্থিতি ও ছাত্রছাত্রীদের অংশগ্রহণে অনুষ্ঠানটি বর্ণময় হয়ে ওঠে। এদিনের অনুষ্ঠানে বক্তারা বক্তব্য রাখতে গিয়ে ছাত্রছাত্রীদের জীবনের সঠিক পথচলা ও সঠিক মানব হয়ে ওঠার বার্তা দেন। সাংসদ উমা সরেন বলেন, মুখামন্ত্রী তথা জরুলহলের মা আমাদেও অন্ন, বস্ত্র, বাসস্থান থেকে শুরু করে স্বাস্থ্য সেবার অধিকার দিয়েছেন।

ছাত্রছাত্রীদের উপস্থাপনা বলেন, সঠিক পথে চলে জীবনে প্রতিষ্ঠিত ও ভালো মানুষ হওয়ার স্বপ্ন দেখো। এদিনের অনুষ্ঠানে উপস্থিত ছিলেন, ঝাড়গ্রামের সাংসদ ডাঃ উমা সরেন, অনগ্রসর শ্রেণি কল্যাণ মন্ত্রী চূড়ামণি মাহাতো, পঞ্চায়েত সমিতির সভাপতি উজ্জ্বল দত্ত, বিদ্যালয়ের প্রতিষ্ঠাতা রবীন্দ্র পাল, প্রধান শিক্ষক দীপক ভূঞা, গোপীবল্লভপুর ২ ব্লকের স্বাস্থ্য অধিকারিক ডাঃ মহেশ্বর মন্ডল সহ বিশিষ্টজনেরা।

ব্যবসায়ী সমিতির বার্ষিক সাধারণ সভা



নিজস্ব সংবাদদাতা, রামনগর: রবিবার রামনগর বাজার ব্যবসায়ী সমিতির সভাপতি এই বার্ষিক সাধারণ সভা ও কর্মকর্তা নির্বাচন হল। রামনগর বাজার ব্যবসায়ী সমিতির সম্পাদক হিসাবে নির্বাচিত হলেন রামনগর ১ পঞ্চায়েত সমিতির সভাপতি নিতাই চরণ সার। নিতাইচরণ বলেন, রামনগর বাজার ব্যবসায়ী সমিতির উন্নয়ন থেকে দীর্ঘ ৩৪ বছর ধরে এই সমিতির সম্পাদক হিসাবে নির্বাচিত হয়েছি। রামনগর বাজারের ক্রেতা সাধারণের জন্য প্রতিদিনই সংস্কার পক্ষ থেকে নজরদারির ব্যবস্থা রয়েছে। সরকারি সুবিধার জন্য নাইট গার্ড, পুলিশি ব্যবস্থা, বাজার পরিষ্কার, স্ট্রীট লাইটের ব্যবস্থা রয়েছে।

রামনগর ১ পঞ্চায়েত সমিতি ও তালপাড়া ১ গ্রাম পঞ্চায়েতের যৌথ উদ্যোগে ক্যালেন্ডার পরিষ্কার করা হয়েছে। রামনগর ব্লকের উপর যাতে কোন গাড়ি না দাঁড়ায় তার জন্য সবাইকে সজাগ থাকতে হবে। স্থানীয়দের বহুদিনের দাবিতে রামনগর ব্লকের পাশে প্রসাধনীর নির্মাণ শেষ হওয়ার পথে। নতুন মার্কেট সড়ি ও মাছের বাজার তৈরি করার জন্য পঞ্চায়েত সমিতির তরফে উদ্যোগ নেওয়া হয়েছে। অবিলম্বে রামনগর বাজারে স্থায়ী বাসস্ট্যান্ড নির্মাণ করা হবে। বহু দুঃস্থ মানুষ, কন্যাশ্রমিক পিতা-মাতা, অর্ধাধী-মেধাবী ছাত্রছাত্রীদের ব্যবসায়ী সমিতির তরফে আর্থিক সাহায্য করা হয়েছে।

পরিবেশের জন্য বহু মানুষ সুবিধা পেয়েছে। ব্যবসায়ী ও ক্রেতাদের সুবিধার জন্য পাঠা-বাটখারা রিনিউয়াল করার ব্যবস্থা গ্রহণ করা হয়েছে। ব্যবসায়ী ও ক্রেতাদের সুবিধার জন্য পাঠা-বাটখারা রিনিউয়াল করার ব্যবস্থা গ্রহণ করা হয়েছে। পচনশীল ও অপ্রচলনীয় সমস্ত নোংরা সঠিক জায়গায় যাতে ফেলা হয় তার জন্য সবাইকে সজাগ ও সচেতন হতে হবে। এদিন রামনগর বাজার ব্যবসায়ী সমিতির সভাপতি হিসাবে নির্বাচিত হন পঞ্চ কুমার মহাপাত্র, সহ-সভাপতি দীপক সার, কার্যকরী সভাপতি সুনীল আদক, সহসম্পাদক রবীন্দ্রনাথ সার, কোষাধ্যক্ষ পার্শ্বপ্রতিম দাস।

মনসা ও শীতলা পূজো উপলক্ষ্যে বস্ত্রবিতরণ



নিজস্ব সংবাদদাতা, পিন্ডা: পশ্চিম মেদিনীপুরের পিন্ডা থানার অন্তর্গত কুঞ্জপুর গ্রামে তিনদিন ধরে অনুষ্ঠিত হল মনসা ও শীতলা পূজো। গ্রামবাসী ও এলাকার মানুষের উদ্যোগে পূজার সঙ্গে সংশ্লিষ্ট ক্রীড়া ও সাংস্কৃতিক অনুষ্ঠানও অনুষ্ঠিত হয়। এছাড়াও এলাকার দুঃস্থ মানুষদের হাতে বস্ত্র এবং শশীর তুলে দেওয়া হয় ক্রান্তের পক্ষ থেকে।

নারী দিবস উপলক্ষ্যে কনভেনশনের প্রস্তুতি

নিজস্ব সংবাদদাতা, মরিশাদা: আন্তর্জাতিক নারী দিবস উপলক্ষ্যে কনভেনশনের প্রস্তুতি শুরু হয়েছে। সর্বকর্মস্বার্থী থেকে শুরু করে কনভেনশনের প্রস্তুতির জন্য রবিবার মরিশাদা অঞ্চল তৃণমূল কংগ্রেসের মহিলা সংগঠনের সভা অনুষ্ঠিত হয়। সভার উপস্থিতি থেকে এই রাজ্য কনভেনশন সফল করার আহ্বান জানিয়ে বক্তব্য রাখেন উত্তর কাঁথির বিধায়ক বনশ্রী মাইতি, গৌতম কুমার মিশ্র, যুব সভাপতি যৌরীশঙ্কর মিশ্র, প্রধান বনু মন্ডল প্রমুখ। বক্তারা বলেন যে, দীর্ঘ বামশাসনে রাজ্যের মহিলাদের কোন উন্নয়ন হয়নি। মহিলারা শুধু নির্বাচনের শিকার হয়েছেন। এমন রাজ্যে তৃণমূল কংগ্রেসের সরকার ক্ষমতায় আসার পর মুখ্যমন্ত্রী



মমতা বন্দোপাধ্যায় প্রথম উদ্যোগ নিয়েছেন মহিলাদের উন্নয়নে। সর্বকর্মস্বার্থী থেকে শুরু করে সর্বস্ত্রী, কন্যাশ্রী, রূপশ্রী-সহ একাধিক প্রকল্পের সুফল এখন বাংলার মহিলারা পাচ্ছেন।

স্বনির্ভর গৌরীর মাধ্যমে স্বপ্নের কবরে মহিলাদের স্বাবলম্বী করে তুলেছেন। বাংলার মহিলারা এখন উপভুক্ত সম্মান পাচ্ছেন। সভায় উপস্থিত ছিলেন প্রায় ২৫০ জন মহিলা কর্মীমর্মক।

জঙ্গলে প্রকৃতি পর্যবেক্ষণ শিবির



দুর্গাপুর মিশ্র, হলদিয়া

বিভিন্ন ক্ষেত্রে একদল খুঁড়ে পড়ায়। স্কুলের ছাত্রদের নিয়ে পড়ে জঙ্গল পরিদর্শন করে। পড়ায় পড়ে হলদিয়া জঙ্গল এবং হলদিয়া নদীর নামে দল ভাগ করে শুরু হয় প্রকৃতি চেনানোর কাজ। মনে অস্বস্তি কৌতূহল আর একরশ জিজ্ঞাসা নিয়ে তারা মানচিত্রের উপরকার জীববৈচিত্র্য খুঁজতে ঘুরে ফিরে ৪০ জন ছাত্রছাত্রী এই শিবিরে অংশ নেয়। শিবিরের উদ্বোধন করে মনসা মনসা জীববিজ্ঞানের অধ্যাপক স্ট্রিক্ট বোষ, শিক্ষিকা অরিন্দিতা মিশ্র, বিজ্ঞান মন্ত্রকের জেলা সম্পাদক রবীন্দ্রনাথ সার, প্রাক্তিকবাহু বলেন, হলদিয়ার বায়ুঘাটা জঙ্গল উপকূলীয় জীববৈচিত্র্য চেনানোর

আশ্রয় প্রায় ১৫০ জন ছাত্রছাত্রী এই শিবিরে অংশ নেয়। শিবিরের উদ্বোধন করে মনসা মনসা জীববিজ্ঞানের অধ্যাপক স্ট্রিক্ট বোষ, শিক্ষিকা অরিন্দিতা মিশ্র, বিজ্ঞান মন্ত্রকের জেলা সম্পাদক রবীন্দ্রনাথ সার, প্রাক্তিকবাহু বলেন, হলদিয়ার বায়ুঘাটা জঙ্গল উপকূলীয় জীববৈচিত্র্য চেনানোর

আশ্রয় প্রায় ১৫০ জন ছাত্রছাত্রী এই শিবিরে অংশ নেয়। শিবিরের উদ্বোধন করে মনসা মনসা জীববিজ্ঞানের অধ্যাপক স্ট্রিক্ট বোষ, শিক্ষিকা অরিন্দিতা মিশ্র, বিজ্ঞান মন্ত্রকের জেলা সম্পাদক রবীন্দ্রনাথ সার, প্রাক্তিকবাহু বলেন, হলদিয়ার বায়ুঘাটা জঙ্গল উপকূলীয় জীববৈচিত্র্য চেনানোর

বেআইনিভাবে মাটি কাটার অভিযোগ

নিজস্ব সংবাদদাতা, খেজুরি: পূর্ব মেদিনীপুর জেলার খেজুরি ২ ব্লকের কুঞ্জপুরে স্থানীয় বাসীর মাটি বেআইনিভাবে কেটে নিয়ে গেল একদল দুষ্কৃতী। রবিবার প্রশাসনিক দপ্তরগুলি বন্ধ থাকার সুযোগ নিয়ে দুষ্কৃতীরা এই কাজ ঘটায় বলে জানা গেছে।

অভিযোগ, পরে সেই মাটি চড়া দামে বিক্রি হয়েছে স্থানীয় বিভিন্ন ইট ভাটায়। এলাকাবাসীর অভিযোগে, চুরির প্রতিবাদ করার এই দুষ্কৃতীরা তীব্র অসন্তোষ প্রকাশ করে মাটি চুরি করে নিয়ে গেল। এটি নিয়ে স্থানীয় পঞ্চায়েত প্রধান হেরানা বাহু জানিয়েছেন,

পেরিতে হলেও খালের মাটি চুরির খবর তিনি পাওয়ার পরেই স্থানীয় পঞ্চায়েত সমিতির কাঠের খুঁড়ের মাটি দিয়ে এবং মাটি চুরির খবর দেন বন্ধ হয়। তবে এলাকাবাসীর দাবি, অভিযোগের বিরুদ্ধে এখনই কোন ব্যবস্থা গ্রহণ করা না হলে ক্ষেত্র চুরির ঘটনা ঘটবে।

ঝাড়ের দাপটে মেলার ক্ষতি

নিজস্ব সংবাদদাতা, মেদিনীপুর: বিহারে তৈরি হওয়া নিরাপত্তার জেলে মেদিনীপুর শহরে কালাশোণী বড় আড়তে পড়ল। ঝড়ে ব্যাপক ক্ষতি হয়েছে শহরের কলেজ মঙ্গলমে চলা হস্তশিল্প মেলায়। ঝড়ের একাধিক স্টল ভেঙে পড়েছে। ভেঙে গেছে মেলার গোলি। তবে ঝড়ে হতাহতের কোনও খবর নেই। ঝড়ের জন্য রাস্তায় লাগানো বেশ কিছু ট্রেনে ক্ষতি পড়ে। উপড়ে পড়ে একাধিক গাছও। হেতে যায় শহরের একটি শপিংমেনের সামনের কাচ। যদিও মেলাটি বন্ধ থাকার হতাহতের কোনও খবর নেই।

সচেতনতার প্রচার ও আলোচনা শিবির

নিজস্ব সংবাদদাতা, ময়না: মেডিক্যাল থ্যাটারিশিয়ান ওয়েলফেয়ার এ্যাসোসিয়েশন ময়না শাখার উদ্যোগে রবিবার একটি সচেতনতামূলক অনুষ্ঠান হয়

সচেতনতার প্রচার ও আলোচনা শিবির

নিজস্ব সংবাদদাতা, ময়না: মেডিক্যাল থ্যাটারিশিয়ান ওয়েলফেয়ার এ্যাসোসিয়েশন ময়না শাখার উদ্যোগে রবিবার একটি সচেতনতামূলক অনুষ্ঠান হয়

ময়না হাসপাতালের অভিযোজিত মেলায় সচেতন হতে প্রচার চালানো অনুষ্ঠানে মূল বক্তা হিসাবে উপস্থিত ছিলেন ময়না স্বাস্থ্যকেন্দ্রের ডাক্তারবাহু ডাঃ অশোক কুমার মাইতি।

রাস্তা বর্ধক গুলি করে ডেপুটি সচেতন হতে প্রচার চালানো অনুষ্ঠানে মূল বক্তা হিসাবে উপস্থিত ছিলেন ময়না স্বাস্থ্যকেন্দ্রের ডাক্তারবাহু ডাঃ অশোক কুমার মাইতি।

তাজপুরে ভলিবল প্রতিযোগিতা

নিজস্ব সংবাদদাতা, তাজপুর: মহিলাদের তাজপুরে সুনীলকুমার খাড়া স্মৃতি কাপ ভলিবল প্রতিযোগিতায় মহিলা বিভাগে চ্যাম্পিয়ন হল ময়না ভলিবল অ্যাকাডেমি। এই পুরুষ বিভাগের চ্যাম্পিয়ন হল মহিলাস মাইতো ক্লাব। তাজপুর নিউ স্যাম্পেল ক্লাবের উদ্যোগে তাজপুরে হস্তিন্দ্র মাঠে বিগত চার বছর ধরে এই প্রতিযোগিতার আয়োজন করা

হয়েছে। ৪টি মহিলা দল ও ৬টি পুরুষ দলকে নিয়ে প্রতিযোগিতা শুরু হয় ২৩ ফেব্রুয়ারি। তাজপুর নিউ স্যাম্পেল ক্লাবের সভাপতি লক্ষ্মীকান্ত দাস বলেন, গ্রামাঞ্চলে ভলিবলের প্রচার জরুরি। আমরা এই প্রতিযোগিতা পেশ কয়েকবার করে আয়োজন করছি। অনেকে উদ্বুদ্ধ হয়ে ভলিবল খেলতে আগ্রহী হচ্ছে। জানা গেছে, মহিলা বিভাগে ফাইনালে মুখোমুখি

হয়েছিল টালিগঞ্জ সুভাষ আর্কাডেমি ও ময়না ভলিবল অ্যাকাডেমি। চ্যাম্পিয়ন হয়ে ময়না পুরুষ বিভাগের ফাইনালে মুখোমুখি হয় মহিলাস মাইতো ক্লাব ও মহিলাস কনসম ক্লাব। চ্যাম্পিয়ন হয় মাইতো ক্লাব। দুই বিভাগের চ্যাম্পিয়নদের হাতে তুলে দেওয়া হয় ১০ হাজার টাকা ও ট্রফি। রানাসদনে হাতে তুলে দেওয়া হয় ৪ হাজার টাকা ও ট্রফি।